

विचार-प्रवाह...  
सामाजिक पहलू

# पेज 3

देहरादून, मंगलवार, 31 मई 2022



मौसम

अधिकतम 35.0°  
न्यूनतम 24.0°

40243.38

2

चीन में धीमी पड़ी कोरोना की रफ्तार

7

हार्दिक पांड्या को लोग क्यों करते हैं प्यार

## हम बच्चों की हर तरह से करेंगे मदद

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। कोरोना काल में अनाथ हुए बच्चों को सशक्त बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को पीएम केयर्स फॉर चिल्ड्रन योजना के माध्यम से फंड ट्रांसफर की। इस योजना के तहत अनाथ बच्चों के बैंक खातों में पीएम केयर्स फंड से छात्रवृत्ति भेजी गई। इस दौरान उन्होंने कहा कि आज मैं प्रधानमंत्री के तौर पर नहीं, आपके परिवार के एक सदस्य के तौर पर आपसे बात कर रहा हूँ। आज आप सभी बच्चों के बीच आकर मुझे बहुत सुकून मिला है। जीवन हमें कई बार अप्रत्याशित मोड़ पर लाकर खड़ा कर देता है। ऐसी परिस्थितियाँ जिनकी हमने कल्पना भी नहीं की होती है, हंसते-खेलते अचानक अंधेरा छा जाता है। कोरोना ने अनेकों लोगों के जीवन में, अनेकों परिवार के साथ ऐसा ही

कोरोना में अनाथ हुए बच्चों के लिए पीएम मोदी का बड़ा एलान

पिछले साल लहन्च की गई थी योजना सरकार ने यह योजना पिछले साल 29 मई को लॉन्च की थी। इसके तहत 11 मार्च, 2020 से 28 फरवरी, 2022 के बीच कोरोना महामारी के चलते अपने माता-पिता, कानूनी अभिभावक, दत्तक माता-पिता या माता या पिता में से किसी एक को खोने वाले बच्चों की मदद की जाती है।



बच्चों को हर महीने मिलेंगे 4 हजार रुपये

पीएम ने कहा कि अगर किसी को प्रोफेशनल कोर्स के लिए, हायर एजुकेशन के लिए एजुकेशन लोन चाहिए होगा, तो पीएम केयर्स उसमें भी मदद करेगा। रोजमर्रा की दूसरी जरूरतों के लिए अन्य योजनाओं के माध्यम से उनके लिए 4 हजार रुपये हर महीने की व्यवस्था भी की गई है। ऐसे बच्चे जब अपने स्कूल की पढ़ाई पूरी करेंगे, तो आगे भविष्य के सपनों के लिए और भी पैसों की जरूरत होगी। इसके लिए 18-23 साल के युवाओं को हर महीने स्टाइपेंड मिलेगा और जब आप 23 साल के होंगे तब 10 लाख रुपये आपको एक साथ मिलेंगे।

क्या है पीएम केयर्स फॉर चिल्ड्रन योजना

इस योजना का उद्देश्य बच्चों को भोजन और घर उपलब्ध कराकर उनकी देखभाल और सुरक्षा सुनिश्चित करना है। ऐसे बच्चों को शिक्षा और स्कॉलरशिप के जरिए सशक्त बनाने के साथ 23 साल की उम्र में 10 लाख रुपये का स्वास्थ्य इश्योरेंस देकर उन्हें आत्मनिर्भर बनाना है। यह स्कीम हेल्थ इश्योरेंस के जरिए ऐसे बच्चों की सेहत का भी ख्याल रखती है। इसके तहत उन्हें 5 लाख रुपये का हेल्थ इश्योरेंस मिलेगा। रोजमर्रा की दूसरी जरूरतों के लिए अन्य योजनाओं के माध्यम से उनके लिए 4 हजार रुपये हर महीने की व्यवस्था की गई है। 23 साल की उम्र होने पर 10 लाख रुपये मिलेंगे।

### संक्षिप्त समाचार

कोरोना मामलों में एक दिन बाद फिर गिरावट एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। देश में कोरोना मामलों में एक दिन बाद फिर गिरावट देखने को मिली है। कई दिनों से कोरोना के नए मामलों में एक ही ग्राफ देखने को मिल रहा है। स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार बीते 24 घंटों में 2,706 नए कोविड 19 मामले दर्ज किए गए हैं। हालांकि एक्टिव मामलों में इजाफा देखने को मिला है। एक्टिव केस अब 17,698 पर पहुंच गए हैं।

उपराष्ट्रपति वेंकैया नायडू तीन देशों के दौरे पर हुए रवाना एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू सोमवार को तीन देशों गैबान, सेनेगल और कतर के दौरे पर रवाना हो गए। किसी भारतीय उपराष्ट्रपति की इन तीन देशों की पहली यात्रा है। यह दौरा ऐसे समय हो रहा है जब कतर और भारत अपने कूटनीतिक संबंध स्थापना की 50वीं वर्षगांठ मनाने की तैयारी कर रहे हैं।

## उत्तराखंड के कई जिलों में होगी भारी बारिश

देश के बाकी हिस्सों के लिए भी जारी हुआ अलर्ट

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

नई दिल्ली। भारतीय विज्ञान मौसम विभाग ने सोमवार को उत्तराखंड के विभिन्न जिलों में तेज हवाओं और गरज के साथ भारी बारिश के लिए येलो अलर्ट जारी किया है। मौसम पूर्वानुमान एजेंसी ने कहा कि उत्तराखंड के उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर और पिथौरागढ़ जिलों में आज और कल भारी बारिश होगी। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में रविवार शाम को हुई हल्की बारिश के बाद लोगों को गर्मी से थोड़ा राहत मिली हुई है। सोमवार को भी दिल्ली-एनसीआर के कई हिस्सों में तेज आंधी के साथ झमाझम बारिश हुई है। पश्चिमी दिल्ली, उत्तर-पश्चिम, दक्षिण, दक्षिण-पश्चिम दिल्ली के आसपास के क्षेत्रों में 30 से 50 किमी ६ घंटा की गति से तेज हवाएं चलने के साथ जोरदार

केरल, कर्नाटक और बंगाल की खाड़ी के कुछ हिस्सों में आगे बढ़ेगा मानसून

दूसरी ओर दक्षिण-पश्चिम मानसून ने 1 जून की अपनी सामान्य तारीख से तीन दिन पहले रविवार को केरल में दस्तक दिया है। मौसम विभाग ने कहा कि केरल में शनिवार से बारिश हो रही है और राज्य में अब तक 2.5 मिमी से अधिक बारिश हुई है। मानसून केरल और तमिलनाडु और बंगाल की खाड़ी के कुछ हिस्सों में आगे बढ़ चुका है।

बारिश हुई। दोपहर के बाद मौसम विभाग ने दिल्ली-एनसीआर के कई क्षेत्रों के लिए भी बारिश का अलर्ट जारी किया था। मौसम विभाग के अनुसार हरियाणा के रोहतक, भिवानी, चरखी, दादरी, मटनहेल, झज्जर, फरुखनगर, कोसली, सोहाना, रेवाड़ी, पलवल, बावल, नूंह, औरंगाबाद, होडल में बारिश हुई। उत्तर प्रदेश के सिकंदर राव, हाथरस में भी गरज के साथ बारिश और तेज हवाएं चलने के साथ बारिश हुई है। दिल्ली में हुई झमाझम बारिश के बाद जलभराव की स्थिति पैदा

हो गई है। यह तस्वीर केंद्रीय सचिवालय स्थित रफी मार्ग की है।

## उत्तराखंड से भाजपा ने कल्पना सैनी पर जताया भरोसा

संवाददाता

देहरादून। भारतीय जनता पार्टी ने शिक्षाविद एवं राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष डा. कल्पना सैनी को राज्यसभा का सदस्य का उम्मीदवार घोषित किया है। डा. कल्पना सैनी लंबे समय से संगठन से जुड़ी हुई हैं। उनके पिता स्व. डा. पृथ्वी सिंह विकसित 1991 में पहली बार भाजपा के टिकट पर रुड़की विधानसभा सीट से चुनाव जीते थे और उत्तर प्रदेश में सिंचाई राज्यमंत्री रहे हैं।

रुड़की के आवास विकास में रहने वाली डा. कल्पना सैनी भाजपा की हरिद्वार जिले की जिला अध्यक्ष रहीं। इसके अलावा उन्होंने रुड़की के श्री गांधी महिला शिल्प इंटर कालेज से शिक्षण कार्य शुरू किया। उन्होंने संस्कृत से पीएचडी की डिग्री हासिल की है। बाद में वह इस विद्यालय की प्रधानाचार्य भी रही। इसके बाद उनको भाजपा सरकार ने राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के अध्यक्ष मनोनीत किया था। डा. कल्पना के पति डा. नाथीराम सैनी आयुर्वेद चिकित्सक

### घोषणा

■संगठन के प्रति निष्ठा ने बनाई उनकी राह आसान

हैं वह भी समाज सेवा में सक्रिय हैं। उनके दो संतान एक बेटा और एक बेटी। रुड़की शहर के लिए यह पहला मौका है जब कोई स्थानीय व्यक्ति पहली बार राज्यसभा में जा रहा है।

पार्टी के अनुशासन पर दिया जोर: डा. कल्पना सैनी रुड़की और कलियार विधानसभा सीट से टिकट की दावेदारी करती रहीं। हमेशा उन्होंने पार्टी फोरम पर ही अपनी बात कही और पार्टी अनुशासन पर उन्होंने हमेशा जोर दिया। डा. कल्पना सैनी को राजनीति विरासत में मिली है। उनके पिता डा. पृथ्वी सिंह विकसित संघ का बड़ा चेहरा रहे हैं। इसके अलावा वर्ष 1991 में वह भारतीय जनता पार्टी के टिकट पर चुनाव लड़े और जीते और उनको उत्तर प्रदेश सरकार में सिंचाई राज्यमंत्री बनाया गया था।

## यूपीएससी में दीक्षा ने बढ़ाया उत्तराखंड का मान

संवाददाता

पिथौरागढ़। यूपीएससी सिविल सेवा परीक्षा का फाइनल रिजल्ट सोमवार को जारी कर दिया गया है। इस बार बेटियों ने हैट्रिक लगाई है। उत्तराखंड में भाजपा प्रदेश प्रवक्ता सुरेश जोशी की बेटी दीक्षा जोशी ने भी यूपीएससी परीक्षा में शानदार प्रदर्शन करते हुए 19वीं रैंक हासिल की है। परिणाम घोषित

प्रदेश भाजपा प्रवक्ता सुरेश जोशी की हैं बेटी

होने के बाद से ही घर में जश्न का माहौल है। बधाई देने के लिए लोग लगातार फोन कर रहे हैं और उनके घर पहुंच रहे हैं। संघ लोक सेवा आयोग ने फाइनल रिजल्ट जारी कर दिया है। टॉपर्स की बात करें तो पहले स्थान पर श्रुति शर्मा हैं। जबकि, अंकिता अग्रवाल दूसरे और गामिनी सिंगला

तीसरे नंबर पर हैं। टॉपर श्रुति शर्मा बिजनौर की रहने वाली हैं। उन्होंने दिल्ली के सेंट स्टीफेंस कालेज व जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय से शिक्षा हासिल की है। रिजल्ट यूपीएससी की आफिशियल वेबसाइट upsc.gov.in पर देखी जा सकती है। यूपीएससी में 19वीं रैंक के साथ सफल दीक्षा की इंटर तक की पढ़ाई पिथौरागढ़ के मल्लिकार्जुन स्कूल से हुई है।

Are you Planning to make a Website or already have ?

If yes, then we are here to serve you

### What we do

#### Website Development

All type of Websites E-Commerce, Hotel Booking, Travel, Bus Ticket Booking, News Portal, Blogs, or as per client requirement.

#### Promotion & Branding

1. Website Promotion & Branding in any country (200+ Countries)  
2. Social Media  
3. Bulk SMS

#### Search Engine Optimisation

A-Z Work to make a Website Search Engine Friendly. You tell us, we do it.

### Gadoli Media Ventures

Shivam Market, 2nd Floor, Darshan Lal Chowk, Dehra Dun. | Mob: 9319700701, 7579011930  
E-Mail: contact@gadoli.in